



■广州番禺职业技术学院党委书记林治生

新快报讯 记者陈思陶 通讯员李东生报道 木欣欣以向荣，泉涓涓而始流。4月13日，随着全国职业教育大会落下帷幕，破解职业教育发展“瓶颈”有了新举措，职业教育的受重视程度进一步提高。职业教育深化改革的趋势释放了积极信号，职业教育发展迎来又一个春天。广州番禺职业技术学院(下称“番职院”)党委书记林治生表示，“职教大会鼓舞人心，学校第一时间组织召开会议，专题学习传达习近平总书记对职业教育工作的重要指示精神，并对照要求、结合自身实际来落实。”番职院全体师生将并肩携手，一起为职业教育高质量发展而奋斗。

优化人才培养 促进教育高质量提升

“目前，学校存在校企合作层次不够高，合作不够深入的问题。”林治生坦言，结合职业教育工作中“深化产教融合、校企合作”的要求，“学校将高标准建设产业学院，大力提升校企合作水平”，面向广州以及粤

职业教育发展迎来又一个春天 番职院奋步扬蹄耕绮梦

港澳大湾区，瞄准“高精尖缺”进行人才培养。

据悉，番职院将以新思路、新举措建设产业学院，把人才培养、科技研发、成果转化、技术服务、职业培训、创新创业、“双师”队伍建设等功能整合起来，搭建起产、学、研、转、创、用一体化的校企合作平台，并以此为抓手推进职业教育集团(联盟)、校企合作研发中心(培训中心)等其他层次的校企合作载体建设。

林治生表示，学校对合作企业有较高要求，需具有高端、龙头、创新等特征。“按照这些企业的需求培养学生，未来学生即使去到其他行业，也能保持优势。同时，老师通过产业学院到先进企业，了解企业需要什么样的人才，对其教学、科研也将产生积极影响。”

强化科学研究 引领学校高层次发展

近年来，随着高职院校办学水平的不断提升，参与企业技术研发、产品升级改造和承担政府科研项目越来越多，学校科研工作迈上新台阶。

为进一步提升学校科研创新能力，番职院于2020年启动实施“筑巢引凤”工程，5年内将以1亿元“大手笔”投入引进人才。目前，学校国字号、省级以上人才累计引进22人，博士、博士后122

人。其中，新世纪百千万人才国家级人选2人、国家万人计划教学名师1人、国务院政府特殊津贴专家4人、全国五一劳动奖章获得者1人、全国优秀教育工作者1人、国家技术能手1人、世界技能竞赛教练1人、国家级教学成果一等奖主持人1人。

学校为科研人才提供充足经费，一是每年设立专项科研经费1000万元，重点支持博士、高层次人才申报重大课题，单项支持经费达50万元；二是出台科研工作量分与奖励办法，加大奖励力度，支持博士、高层次人才产出高水平成果。

林治生强调“师资是第一资源”。通过科研人才引进及科研经费保障，加上一体化服务、多元分层考核评价等多项举措，番职院将构建人才“金字塔”，在现代信息技术、智能制造、大数据、人工智能、绿色建造、智慧金融、新材料等领域，提升科研水平，培育高层次科研项目，服务区域产业技术数字化、信息化、智能化。

深化社会服务 不忘初心践行使命

“服务社会是高等院校应尽的社会责任。”林治生表示，因此，高职院校高质量发展的衡量标准不仅仅是数据化的指标，在科研成果转化、知识转移等方面更好地服务社会也是重中之重。

结合学校骨干、特色专业的优势，番

职院在科技研发方面，由珠宝学院在珠宝首饰材料与工艺领域、信息工程学院在应用软件开发与软件测评领域、建筑工程学院在地下管线无损检测领域、智能制造学院在精密加工技术领域开展横向技术研究与技术服务，服务区域重点产业、支柱产业。在技术咨询方面，财经学院、旅游商务学院、艺术设计学院、管理学院完成多项服务，包括财经学院的“顺德区职业教育三教改革研究”，旅游商贸学院的“南雄市旅游发展规划研究”等。在技术培训方面，面向中、小、微企业，积极开展地下管线无损检测技术、珠宝首饰工艺技术、机械制造技术、财务金融、艺术设计、旅游会展服务、企业管理等培训。

番职院也在拓展与欧美发展国家合作办学、推进与“一带一路”国家教育合作，不断向外发展，荣获“2020中国职业院校世界竞争力世界50强”“2020年亚太职业院校影响力50强”称号。林治生表示，“职教大有可为”，不断发展、升级的中国职业教育可能在全球教育赛道实现“弯道超车”，为中国也为世界探索教育新模式，培育更多优秀人才。



扫
一
扫
获
取
更
多
教
育
资
讯

聚焦孩子全方位成长：精品课程·根植本土·中西合璧
定制每个孩子的未来：多元选择·特色定制·个性发展

广外系旗下未来国际范学校典范，中西融合教育新锐

广东外语外贸大学附设南沙学校 2021 年 9 月盛大开启

湾区广外，引领未来，培养走向世界的 π 型人才

广东外语外贸大学附设南沙学校是由广东外语外贸大学教育集团和合景教育集团、致知教育集团强强联手，按照国家一级标准设计建造，旨在打造粤港澳大湾区4.0版的十五年一体化民办国际化双语学校。

项目位于粤港澳大湾区三大自贸区之一广州市南沙区，临近全国最高速度之一的广州地铁18号线的万顷沙站。“一川蕉林绿，十里荷花香，千池鱼虾跃，万顷碧波流。”正是广州南沙万顷沙最真实的写照。万顷沙交通便利，随着南沙枢纽的建设，特别是地铁18号线、22号线、深中通道等一批重大交通基础设施建成后，届时将承担珠三角城际轨道中心重要交通枢纽作用，真正缩短广州与深圳、香港、珠海、澳门等大湾区重要节点的距离，实现大湾区“半小时交通圈”。

占地面积202亩，项目包含幼儿园、小学、初中、高中部(含国际部)，采取双轨制升学通道，小班制教学与全寄宿制管理模式，整体可容纳不低于5000名学生就读。十五年一体化成长通道，打破学部壁垒，打通学段接口，缓解了家长择校焦虑，为学生的全面发展、温暖成长提供最丰厚的土壤。

广东外语外贸大学附设南沙学校坚持以世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位为办学方向，为大湾区打造最外语、最艺术、最科技、最国际、最新锐的教育经典品牌之一，最大程度满足每一位学生的成长需求与未来发展。

学校将以高质量落实国家核心课程



为本，以IB思维建构校本课程为辅，以国际化课程为理念，同时结合多元智能理论开设多样兴趣课程为选择，围绕孩子成长的生命力、品格力、学习力、阅读力、创造力、思维力、探究竟力、审美力，打造广外南沙学校独有的、系统的融合课程体系，构建外语特色、数理特色、科创特色、艺体特色、活动实践五大课程特色，形成丰富的学习样态。

一贯制接轨的文化课程 ◇◆

以国家基础教育课程为核心，培养扎实学科能力，在小班化教学基础上，对学科内容进行拓展，使学科知识更连贯更具整体性，让小学生学习基础更扎实，让初中生教学内容更丰富。尤其在数理思维建模的拓展上，引进专业的数理思

维拓展资料，让小学初中课程数理思维的衔接更有广度和深度，让学生轻负荷高质量地获得优异成绩。

国际接轨的外语课程 ◇◆

在全面落实国家《英语课程标准》之外，同步采用欧盟标准的英语测评系统，开设新飞跃英语(原香港新朗文英语)、英语戏剧、剑桥英语、剑桥科学、剑桥数学、KET/PET 英语等与国际接轨的融合课程，由优秀中外教师联合执教，为孩子们创设更真实的英语环境。四年级起全面实行第二外语选修课程：提供西班牙语、法语、韩语、日语、德语等课程，让孩子们拥有更强外语交流能力；为每一位学生提供国际学科竞赛机会，增强未来竞争力。

未来接轨的科创课程 ◇◆

编程、乐高、创客，人工智能是每一位学生的必修科技课程，配合自主选择的主题探究课程和信奥竞赛课程等，让孩子们掌握最前沿的科技技能，拥有飞向未来、影响未来的翅膀。

审美接轨的艺体课程 ◇◆

童年审美蕴含着人生幸福的密码，学校根据孩子们成长需求开设近二十项艺体必修课程，让每一位孩子至少掌握一项音乐技能、一项美术技能和两项运动技能；同时开始近百项艺体选修课程，让每一位孩子自主选择，专业导师因材施教，培养独特个性审美气质。

社会接轨的实践课程 ◇◆

社会实践是必修实践课程，旨在以此培养孩子的责任意识、创新思维和实践能力。游泳、急救、烹饪、心理健康，行走世界是每一位孩子必修的社会课程。

依托广东外语外贸大学优质的教育资源，广外南沙学校未来将与国外知名学校开展广泛合作，传承广外“明德尚行，学贯中西”的校训，以培养走向世界的π型人才为使命，打造中西融合教育的新标杆！



备注：学校将于2021年9月开学，首年将招收一至六年级和初一的学生，欢迎您扫码加入学校家长社群，第一时间获取学校的相关信息。